

## Отчет по проведенным мероприятиям в рамках реализации проекта «Десятилетие детства на 2018-2021 год»

«Детство – важнейший период человеческой жизни, не подготовка к будущей жизни, а настоящая, яркая, самобытная, неповторимая жизнь. И от того, как прошло детство, кто вел ребенка за руку в детские годы, что вошло в его разум и сердце из окружающего мира, – от этого в решающей степени зависит, каким человеком станет сегодняшний малыш».

Василий Сухомлинский

В целях совершенствования государственной политики в сфере защиты детства, 2018–2027 годы объявлены в России Десятилетием детства.

Новая программа открывает возможности перспективного видения проблем детей и позволяет комплексно ставить и решать тактические и стратегические задачи в этой сфере.

В учреждении составлен План основных мероприятий, проводимых в рамках Десятилетия детства, на период до 2027 года, который включил в себя следующие разделы: «Здоровьесбережение с детства», «Благополучие семей с детьми», «Всестороннее развитие, обучение, воспитание детей», «Инфраструктура детства», «Защита детей, оставшихся без попечения родителей», «Качество жизни детей с ограниченными возможностями здоровья», «Безопасность детей», «Координация реализации Десятилетия детства».

Здоровьесбережение с детства – первый и самый важный раздел плана.

Основной целью работы по данному разделу является укрепление и охрана здоровья детей, повышение качества и доступности медицинской помощи, создание благоприятных условий для их гармоничного развития.

Во исполнение задач, прописанных в данном разделе, в ГКУ СО КК «Динской СРЦН» проводятся различные виды мероприятий с целью пропаганды и расширению социальной рекламы ценностей здорового образа жизни.

В учреждении имеются режимы дня для детей дошкольного возраста, детей младшего школьного и подросткового возраста с учетом выходных, праздничных, учебных дней. Организованы ежедневно утренняя гимнастика, закаливающие процедуры, физкультурно-оздоровительные мероприятия. Регулярно проводятся реабилитационные занятия совместно с медицинским персоналом по профилактике заболеваний и формированию гигиенических навыков.

В отчетный период в учреждении проводились игровые программы «Мама, папа, я – здоровая семья», «Здоровый образ жизни», «Здоровье в творчестве», спортивные состязания «В здоровом теле - здоровый дух», «Здоровье в порядке, спасибо зарядке», «Весёлые старты», «Движение – это жизнь», викторины «То, что доктор прописал» «Быть здоровым модно!», «Вредные привычки», «Полезные продукты». Ребята имели возможность

реализовать свои двигательные, творческие, организаторские, коммуникативные потребности в ситуациях, в которых потребуется проявить максимальную собранность, эмоциональную устойчивость, волю. Также, в учреждении в течение отчетного периода проводились различные мероприятия по ЗОЖ: беседы, информационные часы, викторины, выставки рисунков, спортивные мероприятия, акции, квесты, «Мы выбираем здоровье», «Здоровье – дороже золота», «То, что не купишь за деньги», «Умей сказать НЕТ», «О здоровом образе жизни», «Пока не поздно», «Спорту – Да, вредным привычкам – Нет», «Путешествие в страну вредных привычек», «Здоровому всё здорово!», «Здоровые дети в здоровой семье». Наши воспитанники принимают участие в реализации программы «Готов к труду и обороне».

Всестороннее развитие, обучение, воспитание детей раздел плана, предусматривающий воспитание гармонично развитой и социально ответственной личности на основе духовно-нравственных ценностей народов Российской Федерации, исторических и национально-культурных традиций. В нем прописана необходимость увеличения охвата детей в возрасте от 5 до 18 лет дополнительным образованием, выявление и поддержка одаренных детей, в том числе детей с ограниченными возможностями здоровья и детей-инвалидов, детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, содействие профессиональному самоопределению ребенка, совершенствование физкультурно-спортивной работы с детьми (в возрасте до 18 лет) в Российской Федерации, повышение уровня физической подготовленности детей, в том числе через Всероссийский физкультурно-спортивный комплекс «Готов к труду и обороне».

Одним из основных направлений педагогической деятельности в учреждении является патриотическое воспитание. Это особенно актуально для воспитанников реабилитационных центров, для которых характерна утрата семейных ценностей, педагогическая запущенность, склонность к асоциальному поведению. Главной целью патриотического воспитания является формирование достойного гражданина и патриота России. В целях патриотического воспитания были проведены следующие мероприятия:

- Часы – мужества.
- Мероприятие «На земле казачьей соберемся кругом!».
- Конкурсная программа: «Будущие защитники Отечества».
- Цикл мероприятий: «Здоровые дети – сильная Россия!», «Пока ты молод и здоров, Дай шанс себе любить, творить, жизнь дается раз!!!», «Ступени, ведущие вниз», «Залог здоровья - отказ от вредных привычек», «Мое здоровье сегодня - моё будущее завтра!» и др.
- Выставка детского творчества «Праздник мужества и чести».
- Малая родина – мое начало. В «Горнице моей светло...».
- Информационно – познавательные часы: «Человек поднялся в небо», «Человек о космосе», «Вдохновение».
- Акции: «Георгиевская ленточка», «Этих дней не смолкнет слава...», «Узнаем о войне от земляков», «Памяти жертв фашистских репрессий» и др.

- Организация экскурсий: «Неизвестное героическое прошлое родного города».

- Подготовлены 2 инсталляционные выставки «Эхо войны», «Подвиг твой бессмертен».

- Оформлены 3 стенда военно-патриотической направленности «Помним! Гордимся!», «Герои Отечества», «В наших сердцах живет память».

Разработаны и реализуются 3 краткосрочных социально-педагогических проекта: «Аллея памяти», «Книга памяти» и «Помним. Чтим. Гордимся.», «Дети-Герои Войны».

Большая работа ведется по преобщению воспитанников Центра к чтению книг. Сотрудники детской и межпоселенческой библиотек станицы Динкой приезжают к нашим ребятам с выставками новинок детских изданий, а так же с интересными мероприятиями и лекциями о писателях, книгах и т.д.

Воспитанники центра принимают активное участие в конкурсах различного уровня. Елизавета Горбенко стала победительницей конкурса чтецов «Мы о войне стихами говорим».

Так же, 6 воспитанников центра приняли участие в региональном этапе XVIII Всероссийского детского экологического форума «Зеленая планета 2020» в номинациях: «Жизнь во время войны», «Зеленая планета глазами детей. Память и слава», «Многообразие вековых традиций».

На базе учреждения созданы программы объединений по интересам социально-гуманитарной, художественной, естественно-научной, туристско-краеведческой и физкультурно-спортивной направленности.

Деятельность дополнительного образования детей нацелена на создание условий для творческого развития личности на основе приоритета интересов, нужд и потребностей детей; общественного характера образования, гуманности и демократизма; дифференциации образования с учетом реальных возможностей каждого воспитанника. Большой спектр направлений интеллектуальной и практической деятельности позволяет дополнительному образованию быстро откликаться на социальные потребности детей.

Дополнительное образование в условиях СРЦН имеет огромное значение и является по сути приоритетным в решении многих проблем, связанных с правонарушениями и безнадзорностью среди воспитанников.

Правильная организация процесса играет огромную роль в воспитательном - образовательном процессе, так как занятия в этой сфере помогают ребенку: выявить и развить свои потенциальные творческие способности; достаточно рано определиться в своих интересах и возможностях; испытать ситуацию успеха; получить разнообразный социальный опыт, научиться содержательному взаимодействию со сверстниками и взрослыми.

В учреждении разработана и действует программа для несовершеннолетних «Твой выбор». Проводятся профилактические мероприятия, направленные на предупреждение суицидального поведения несовершеннолетних. К работе привлекаются родители, инспекторы ОПДН,

специалисты КДН и ЗП, специалисты здравоохранения. Реализация плана по профилактике и предупреждению детского суицида осуществляется через совместную работу центра, учителей БОУ СОШ №1, педагогов-психологов, социальных педагогов и медицинского персонала.

Согласно плану, проведены следующие профилактические мероприятия: «Расскажи мне обо мне», «Стресс в жизни человека. Способы борьбы со стрессом», коммуникативный мини-тренинг «Сердце» (снятие тревоги первых дней пребывания в центре, смягчение процесса адаптации), «Советы подросткам. Как научиться не ссориться с родителями», «Ценность человеческой жизни», конкурс рисунков «Я счастлив, когда...».

Практические занятия: «Не законченные фразы», «Мои переживания», «Арттерапия», «Мои страхи как от них избавиться?», «Карикатура на врага», «Откровенное письмо мистеру Х», «Личность в экстремальных условиях», «Профилактика деструктивного стресса во время подготовки и сдачи экзаменов».

Аутотренинги: «Умение расслабиться, раскрепоститься, слушать и слышать, выговариваться», работа по правилам Д.Карнеги «Как перестать беспокоиться и начать жить», «Правила, которые помогут быть уверенным, стать счастливее», «Правила как добиться успеха, приобрести друзей», «Я управляю стрессом», «Профилактика конфликтности в подростковой среде», тренинг и «Выявление страхов» и «На тропе доверия».

Беседы: «Я и мои ценности», «Самая большая ценность-это жизнь», «Моя самооценка», «Когда я счастлив...», «Знать - значит жить!», «Жизнь без проблем не бывает», «Это ребенку стоит знать» (как вести себя в случае жестокого обращения со стороны взрослых), «Куда мне обратиться» - это должен знать каждый» и «Позвони! Ты не один!» (акция детский телефон доверия); деловая обучающая игра «Как избежать конфликта в общении со сверстниками», «Формирование уверенности и самоутверждения», «Учимся понимать переживания родных и близких нам людей»; «Наши чувства и действия», - «Почему трудно признавать свою вину?», «Обидчивость, несдержанность, раздражительность...».

Совместно с педагогами-психологами, социальными педагогами, заместителем директора по ВРР воспитателями центра были разработаны рекомендации и памятки для родителей: «Как не допустить суицид у подростков?», «Индикаторы суицидального риска», «Дети «группы риска»», «Причины появления кризисных состояний», «Как разговаривать с подростком?», «Подростки и суицид», «Наша дружная семья», «Дети и родители. Давайте понимать друг друга», - «Совершенно секретно». Особое внимание уделяется вновь прибывшим несовершеннолетним.

Вся необходимая информация была доведена до родителей в рамках работы родительского клуба «Гармония». Родители воспитанников были ознакомлены с информацией о причинах, факторах, динамике суицидального поведения, получили рекомендации «Как заметить надвигающийся суицид», «Что делать, если у ребенка замечены признаки суицидального поведения?», «Родительская любовь -- что это такое?», «Спасти ребенка от суицида:

ответственность родителей». Проведены родительские собрания на тему: «Подростковый возраст и его особенности», «Преодоление стресса в экзаменационный период», «Подростки о родителях», «Родительская тревожность», «Причины и мотивы суицидального поведения детей и подростков», «Не навреди ребенку своему», «В кругу семьи нет мыслей о суициде», «Вместе против детского суицида».

С родителями и детьми проводились консультации по разрешению семейных конфликтов, налаживанию детско-родительских отношений. Были проведены беседы: «Что такое суицид и как с ним бороться?», «Куда уходят дети: профилактика безнадзорности и бродяжничества», «Грудный возраст или советы родителям», «Чем и как увлекаются наши дети», «Особенные люди – подростки». «Не допусти беды». «Протяни руку – спаси жизнь», «Самая главная ценность – жизнь человека».

С целью эффективной работы по профилактике суицидальных проявлений среди несовершеннолетних, ведется работа с педагогическим составом. Для педагогического коллектива проводятся лекции: «Девочки и мальчики такие разные», «Лидеры положительные и отрицательные», «Поощрения и наказания», «Внутренний мир ребенка», «Личность ребенка - уникальна», «Дети все должны быть счастливы», «Маркеры поведения, помогающие определить, что ребенок вовлечен в смертельные игры в Интернете», «Последствия непонимания», «Все дети такие разные», «Проблемы детской безответной любви», «Экзамены без трагедии».

В учреждении организована работа по выявлению физического насилия над несовершеннолетними в семье. Оказывается помощь воспитанникам в разрешении межличностных конфликтов. А так же оказывается постоянная консультативная помощь семьям и подросткам, попавшим в трудную жизненную ситуацию.

Организовано взаимодействие с церковью: посещение воспитанниками воскресной школы, беседы с духовными наставниками, исповедование и причастие, а по желанию воспитанников - крещение.

Правовое воспитание является одним из приоритетных направлений развития системы образования в Российской Федерации, представляет собой неотъемлемый этап преодоления правового правовой безграмотности подрастающего поколения России.

В учреждении прошли мероприятия, посвящённые всероссийскому Дню правовой помощи детям. В данных мероприятиях были задействованы все возрастные категории воспитанников ГКУ СО КК Динской СРЦН», а так же сотрудники Центра. На территории учреждения были размещены информационно-просветительские стенды на тему «Дети имеют право!», «Правовая ответственность несовершеннолетних».

Юрисконсульт учреждения подготовила лекцию на тему «Правовой статус личности», что позволило подготовить их к восприятию ключевых положений Конституции Российской Федерации как документа, определяющего основы конституционного строя современной России; познакомить с историей, основными этапами развития конституционного

строю, с историей создания Конституции РФ.

Интересным и запоминающимся было информационно-познавательное мероприятие «Конвенция о правах ребенка», в которой детям были разъяснены основные положения данного международного документа, а также обсуждались права детей и проблемы их применения в каждой отдельно взятой семье.

Проведено заседание родительского клуба «Гармония» на тему «Правовой ликбез – о правах и обязанностях родителей по воспитанию, обучению и содержанию детей», на котором присутствовали 9 родителей воспитанников Центра.

Целью раздела «Инфраструктура детства» является формирование и развитие благоприятной среды для полноценного образования, воспитания, развития различных категорий воспитанников. А так же, обеспечение потребностей детей в качественных, безопасных и доступных услугах, создание современной инфраструктуры, обеспечивающей потребности в занятиях физической культурой и спортом, развитие творческих способностей детей, доступность образования, развитие детских объединений, совершенствование предоставления государственных услуг гражданам, имеющим детей, и непосредственно самим детям в электронной форме, оказание родителям (законным представителям) информационно-просветительской поддержки по вопросам образования и воспитания детей. Очень важным является развитие инфраструктуры социальных служб, обеспечивающих доступную и качественную помощь детям и семьям с детьми, находящимся в трудной жизненной ситуации.

В ГКУ СО КК «Динской СРЦН» представлены равные условия для получения качественного социального обслуживания и обеспечены равные права для всех получателей услуг, в том числе для детей-инвалидов и несовершеннолетних с ОВЗ. Для данной категории воспитанников, их сопровождения и осуществления индивидуального подхода, созданы психолого-педагогические и материально-технические условия. Имеются пандусы во все здания Центра. В туалетной комнате группового помещения установлены опорные поручни. Для слабовидящих, при входе в здание, установлена вывеска с названием организации, графиком работы, выполненная рельефно-точечным шрифтом Брайля на контрастном фоне.

Сотрудники ГКУ СО КК «Динской СРЦН» прикладывают все усилия, чтобы наши дети имели возможность гармонично развиваться.